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关于企业报废库存机电产品的会计处理办法

最近，财政部对工业生产企业和物资供销企业报废

库存机电产品的会计处理办法作了如下规定：

（一）报废库存机电产品通过“待处理财产损失”

科目中“待处理流动资产损失”明细科目进行核算。企
业接到上级批准报废通知后，将批准报废库存机电产品

的全部价值，借（增）记“待处理财产损失（待处理流

动资产损失） ”科目，贷（减）记“原材料”科目（工

业企业）或“库存商品”科目（供销企业）。对拆卸入

库尚可使用的单机和零部件等的价值，借（增）记“原

材料”或“库存商品”等有关科目，贷（减）记“待处

理财产损失（待处理流动资产损失）”科目。
企业在取得回炉处理或废金属回收部门回收的 凭

证后，将财政和银行部门批准冲销流动资金和银 行 贷

款的数额，借（减）记“流动基金”或“流动资金借款”

科目，贷（减）记“待处理财产损失（待处理流动资产

损失）”科目。
企业实际收到废金属残值的变价收入，借（增）记

“银行存款”、“其他应收款”等科目，贷（减）记

“待处理财产损失（待处理流动资产损失）”科目，并

将多于原批准残值的部分，贷（增）记“流动基金”或

“流动资金借款”科目。
企业将拆卸尚可使用的单机、零部件变卖取得的收

入，借（增）记“银行存款”或“其他应收款”科目，
贷（减）记“原材料”、“库存商品”等科目，并将变

价收入多于单机、零部件原作价的数额，贷（增）记

“流动基金”或“流动资金借款”科目，或将变价收入

少于单机、零部件原作价的数额，借（增）记“待处理

财产损失（待处理流动资产损失）”科目。
企业实际收到的废金属残值和单机、零部件的 变

价收入少于原批准残值或单机、零部件原作价的数额，
报经原审批单位批准后，借（减）记“流动基金”或“流

动资金借款”科目，贷（减）记“待处理财产损失（待

处理流动资产损失）”科目。
（二）属于挖革改等项目的库存机电产品，按规定

批准报废并取得回炉处理或废金属回收部门回收的 凭

证后，应将机电产品的原价减去拆下尚可使用的单机、
零部件的价值后的数额冲减有关的专项资金，借（减）

记“专用基金”（或“专用拨款”）科目，贷（减）记

“专项物资”科目。废金属残值的变价收入，借（增）

记“专项存款”科目，贷（增）记“专用基金”（或“专

用拨款”）科目。拆下尚可使用的单机、零部件变卖取

得的收入，借（增）记“专项存款”科目，将单机和零

部件的原作价数额贷（减）记“专项物资”科目，将其

差额借（减）记或贷（增）记“专用基金”（或“专用

拨款”）科目。
（三）工业企业应在资金平衡表补充资 料（一）

第 7项下，增列 8 “报废库存机电产品全部价 值”和

“其中：冲减流动基金”、“其中：冲减流 动资 金 借

款”、“其中：冲减专项资金”四个项目。供销企业应

在资金平衡表下增列以上四项补充资料，按月填报。
主管部门和地方财政部门应在编制工业和供 销 企

业的季度汇总会计报表中增列“报废库存机电产品的全

部价值”和“其中：冲减流动基金”、“其中：冲减流

动资金借款”、“其中：冲减专项资金”四个项目（工

业企业汇总季报在第51项下增列52、53、54、55四行，

供销企业汇总季度报表在第18项下增列19、20、21、22

四行）。年度汇总会计报表应当反映的报废库存 机电

产品项目，由财政部在布置年报时一并补充。
（本刊通讯员）

财会动态财 会 短 讯

武汉市会计学会与财政、珠算学（协）

会最近联合召开年会和学术讨论会，确定了

1982年会计研究的中心课题是：（1）如何

加强会计基础工作，解决成本核算中的假、

乱、粗问题和如何发挥会计监督作用问题；

（2）会计工作如何促进经济调整，贯彻经

济责任制，全面开展经济核算；（3）如何

加强成本管理，把成本预测、控制、分析、

考核与增收节支、防漏堵漏工作结合起来，
探索出一条降低成本，提高经济效益的新途

径。  （常樵生）
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